

挂未来三天号 协和出“限购令”

协和医院试行一次投放未来三天号源,每人一次只能挂一个号;试行首日排队人数过千

新京报讯 (记者蒋彦鑫)长长的队伍中,有提着小马扎的,有抱着面包的,还有包裹着毯子的。昨日是北京协和医院试行一次投放未来三天号源的第一天,据医院工作人员估计,排队挂号者超过千人。为避免号贩子炒号,医院规定,每个人一次只能挂一个科室的一个号,不能挂多个科室的号,希望患者能够理解。

排队挂号人员超千人

为解决患者排队挂号时间过长的问题,本月19日以来,协和医院在东区院区,挂号大厅试行24小时挂号窗口开放,并将早上6点的挂号时间,改为从晚8点开始。然而,挂号的队伍依然很长,19日从挂号起的一个小时内挂出759个号。

从昨日起,协和医院在原有新政基础上再次改进,

试行一天投放未来三天的号源,以争取排队的人都能挂上号。

昨日晚6时,在协和医院挂号大厅前,蜿蜒曲折的队伍已经排得非常长,特别是在大厅门口附近的空地上,一共七八列队伍拥挤在一起,人群中不时传出争执声。协和医院工作人员拿着大喇叭,呼吁大家遵守次序,不要插队,不要拥挤。医院保卫部工作人员站在队伍两侧维持秩序,防止加塞的人群。尽管如此,依然有患者对排队太长颇有微词。晚上6点半左右,工作人员开始按照顺序向挂号大厅内放人,在疏导下,队伍变得井然有序,顺着空地蜿蜒曲折排了数百米。据估计,排队人员超过一千人。

一次只能挂一个号

排在队伍前列的王某

士来自河南,希望挂上妇科的专家号。她表示,自己25日下午1点多已经前来,但由于自己子宫内移位的病比较严重,希望挂专家号,当天没有挂上。于是自己就带着小毯子,在医院标示挂号的地方排队。虽然排了一天多,但自己位于队列的第七位,挂上号的可能性非常大,所以很高兴。

昨晚8时许,挂号开始,排在队伍前面的患者顺利挂到了号,但一些热门号源仍在8点后不久就被挂完。

协和医院有关负责人表示,为了确保更多的病人挂上号,避免号贩子炒号,医院规定,一个人一次只能挂一个科室的一个号,不能挂多个科室的号,希望病人能够理解。但是如果患者病情实在严重,可以多挂一个主治医师的号。



昨晚8时起,协和医院可挂未来三天的号,患者正在排队。 新京报记者 浦峰 摄

■ 追访

改变时间节点仍难满足患者需求

昨晚,有患者表示,虽然协和医院为了方便患者实行24小时挂号,也改变了挂号时间,但事实上,排队的情况依然未得到改善,且一些热门号源在8点后不久就已挂完。

对此,协和医院有关负责人表示,24小时挂号不等于24小时看病,也不意味着24小时想挂什么号就能挂什么号。仅靠改变挂号时间节点,的确无法满足患者的全部需求。

此次调整也是在探索有没有更好的渠道解决患者挂号难问题。协和医院目前所做的各种探索尝试,都是为了在优化流程方面找到更合理的解决之道,希望未来患者看病更方便。

客人食物中毒 饭馆须留剩菜

北京进入食物中毒高发期,市卫生监督所下发紧急通知

新京报讯 (记者温霁)昨天,记者从北京市卫生监督所获悉,京城已进入细菌性食物中毒和群体性食物中毒的高发期。

针对此,北京下发紧急通知称,各餐馆一律禁止代加工山野菜,客人若发生食物中毒,餐馆须保留剩余食物及病人呕吐物等。

餐饮单位禁止代加工野菜

昨天,北京市卫生监督所表示,夏秋季气温高、雨水多,适宜致病性微生物的生长繁殖,是细菌性食物中毒和群体性食物中毒的高发期。

记者获悉,自7月底以来,北京已连续4周报告超过2000例痢疾和其他感染性腹泻病例。

针对此,北京已发出防控食物中毒的紧急通知,特别提出在工地食堂、郊区民俗旅游接待户、中小餐饮服务单位等严防食物中毒。

市卫生监督所表示,根据夏秋季饮食特点,防控食物中毒的重点品种是冷荤食品、乡间山野菜、街头夜市烧烤排档等。

为此,市卫生监督所提

出,餐饮单位加工制作的山野菜必须有当地长期食用历史,禁止为顾客代加工山野菜。

同时,要求各区县卫生监督机构加强对餐饮经营者使用的食用油、调味品、食用盐、水产品、畜禽产品、食品添加剂等重点原料的监督检查。

如遇食物中毒需“保护现场”

目前,北京已建立了食物中毒突发事件应急处理机制,如发生食物中毒事件,各区县卫生监督机构将会及时报告信息。

在此基础上,市卫生监督所还特别提出,要求餐饮经营者一旦发生可疑食物中毒或食物中毒事件,保护好中毒现场,保留剩余食物和病人的呕吐物、排泄物等。

同时,餐饮经营者还应及时向所在地卫生监督机构报告,协助救治病人,配合卫生监督机构开展调查。对于隐瞒不报或拒不配合调查的餐饮经营者,将依法予以处理。如果餐饮单位被发现存在食物中毒隐患却不能按要求整改,一律将责令停业整顿。



北海团城修缮 兽吻琉璃归位

昨日,随着北海公园团城景区木结构修缮工程接近尾声,团城承光殿正脊的最后一块兽吻琉璃构件归位。木结构修缮完毕之后,将开始油漆彩绘工程。团城此次修缮是新中国成立以來团城最大的一个“动作”,预计于年底竣工。

新京报记者 薛璐 饶沛 摄影报道

天津3.3级地震 北京小有震感

丰台、大兴、通州等地多位市民致电北京市地震局值班室,称有零星震感

新京报讯 (记者金煜)昨日早上,天津市宝坻区发生了3.3级地震,天津地震局称少数人有感。此次地震为该区正常地震,近期天津发生5级以上地震可能性不大。北京市部分居民也有零星震感。

为宝坻区正常地震活动

据中国地震台网中心测

定,昨日早上7时13分35秒,天津市宝坻区发生了3.3级地震,震源深度7公里。天津地震局方面称,据初步了解,地震造成宝坻区少数人有感。

天津地震局启动地震应急预案,并召开紧急震情会商,分析认为此次地震为宝坻区正常地震活动,近期天津地区发生5级以上地震的可能性不大。

北京多处有轻微震感

根据定义,震级大于或等于3级、小于或等于4.5级的地震为有感地震。据北京市地震局介绍,昨日,天津地区的地震令北京部分地区也有感。

北京市地震局值班室表示,昨日早上接到市民电话,在丰台、大兴、通州、顺义地区的高楼和平房都有零星震感,但仅为轻微震感,并无影响。

■ 背景链接

根据中国地震台网中心数据,天津宝坻区和河北省唐山市玉田县曾发生4.0级地震。此外,今年3月5日,河北省张家口市张北县发生了3.1级地震。5月28日和29日,河北省唐山市市辖区、滦县交界分别发生4.8级地震和3.2级地震。